INSTRUKCJA
MONTAZU | EKSPLOATACJI
HAKA KULOWEGO DO:

Skoda Felicia Kombi
(07/1995 - r.)

S TEINHOF.

Nr kat. S-286
PRZEZNACZENIE

Hak kulowy $-286 do samochodu Skoda Felicia Kombi jest przeznaczony do holowania przyczepy.
Hak ten posiada aktualne Swiadectwo Homologacji uprawniajgce do oznaczenia wyrobu znakiem
homologaciji e20.

WARUNKIMONTAZU

Hak kulowy S-286 moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o wiasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Hak musi by¢ zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie $ruby i nakretki wystepujace w haku kulowym muszg by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o wartosciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

WARUNKI EKSPLOATACJI
Hak kulowy S-286 posiada tabliczke znamionowa okreslajgca prawidiowe i bezpieczne obcigzenie
haka, tj. :

Typ: S-286 Hak kulowy do samochodu Skoda Felicia Kombi
A50-X Klasa haka kulowego (urzgdzenia sprzegajgcego)
0034-00 Nr. Swiadectwa Homologacji haka
D= 6,0 kN | Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na hak kulowy
S = 50 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli haka
R =1000 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Site D wylicza sig ze wzoru:

T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu ciggngcego
(takze ciggnikéw holujgcych) facznie, jesli wystepuje, z obciazeniem pionowym

xR kN przyczepy z osie centralng.

T+R R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowej
zdyszlem ruchomym w ptaszczyznie pionowej lub naczepy.

g-przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s?)

Podczas eksploatacji poszczegdlne elementy haka kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym

stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢

ztaczona dodatkowym elastycznym zigczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, taficuch). W czasie

eksploatacji haka kulowego nalezy okresowo sprawdzac potgczenia Srubowe, a w przypadku

poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

D= Ox

MONTAZ

Hak kulowy S-286 do samochodu Skoda Felicia Kombi sktada sie z nastepujacych elementow.

1. Korpus haka - 1szt. 5. Sruba M12x30 - 8szt.
2. Kula haka ze wspornikiem. -1 szt. 6. Podktadka zwykta 13,0 - 4 szt.
3. Uchwyt do gniazda elektrycznego - 1 szt. 7. Podktadka sprezysta 12,2 - 8szt.
4. Plaskownik z nakretkg M12 -4 szt.

W celu zamontowania haka kulowego S-286 nalezy przestrzegaé ponizszego opisu:

1.Montaz haka kulowego nie wymaga podcinania zderzaka tylnego w samochodu.

2. Rozkreci¢ hak kulowy na elementy montazowe

3. Przykreci¢ korpus haka (1) do istniejgcych fabrycznie otworéw w podtuznicach (na zewnetrznych
bokach) i sprawdzi¢ czy rozstawy otworéw sg zgodne z otworami na haku.

30.10.2015. Nr kat. S-286

TOW BAR S-286
Skoda Felicia

(Station Wagon)
(07/1995 - r.)

FITTING AND OPERATION MANUAL.
Nr kat. S-286

S TEINHOF.

DESTINATION

Tow barS-286 for a Skoda Felicia (Station Wagon) is designed for towing a trailer. This ball hook has
a current certification of approval authorizing the product with €20 certification sign.

FITTING CONDITIONS

Tow bar §-286 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The ball hook has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in ball hook have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

OPERATION CONDITIONS
Thetow bar $-286 has arating plate describing correct and safe loads of the hook:

Typ: S-286 The tow bar for Skoda Felicia (Station Wagon)
A50-X Tow bar class ( compressing device )
0034-00 Tow bar certification of approval number

D= 6,0 kN | Teoretical related force working on a ball hook
S = 50kg | Max permissible vertical load of the hook ball
R =1000 kg | Max permissible load of towing trailer

D -force is calculated using the following formula:

T-technically permissible maximum mass in tonnes of the towing vehicale (also
towning tractors) including, if neccessary, the vertical load of a centrale axle trailer.
xR kN R-technically permissible maximum mass in tonnes of the full trailer with drawgal free

T+R to move in the vertical plane or of the semi-trailer.
g-acceleration due to gravity(assumed as 9,81 m/s?)

D= Ox

During operating individual elements of ball hook should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord ,
chain ) while towing .1t is necessary to check periodically bolt joints during operating the ball hook. If
screws are eased , itis necessary to screw them down .

FITTING
The tow bar S-286 for Skoda Felicia (Station Wagon) is made up of the following elements :

1. Tow bar mainfame - 1 piece 5. Bolt M12x30 - 8 pieces
2. Tow ball with support - 1 piece 6. Flat washer 13,0 - 4 pieces
3. Electrical plate - 1 piece 7. Spring washer 12,2 - 8 pieces
4. Flat bar with nut M12 - 4 pieces

In order to mount the ball hook Skoda Felicia (Station Wagon) you have to obey the instruction
below.

1.Rear bumper cutting is not required.
2.Unpack the towbar packing and separate components.Check all parts are present.

30.10.2015. Nr kat. S-286

4 Wiozy¢ od dotu poprzez istniejgce otwory eliptyczne w podtuznicy lewej dwie nakretki z
przyspawanym ptaskownikiem (4) z lewej strony i przykreci¢ srubami M12x30 (5) z podktadkami
zwyklymi 13,0 (6) i podktadkami sprezystymi 12,2 (7). To samo  wykona¢ z prawej strony
podtuznicy.

5. Do korpusu haka (1) przykreci¢ kule haka ze wspornikiem (2) Srubami M12x30 (4) z podktadkami
sprezystymi 12,2 (7) przykrecajgc rownoczesnie z lewej strony kuli haka (2) uchwyt do gniazda
elektrycznego (3).

6.Sprawdzi¢ czy wszystkie potaczenia Srubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidlowy montaz i
eksploatacje haka kulowego S-286 w samochodzie Skoda Felicia Kombi.

Po zamontowaniu haka kulowego S-286 nalezy uzyska¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym pojazdu
na dowolnej stacji kontroli technicznej pojazdu.

UWAGA: Wszystkie uszkodzenia mechaniczne haka kulowego S-286 wykluczajg dalszg jego
eksploatacje. Uszkodzony hak nie moze byé naprawiany. W przypadku nie przestrzegania
opisanego sposobu montazu lub niewtasciwego jego uzytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:

UWAGA:
Cena haka nie obejmuje wigzki elektryczne;j.

Nr kat. S-286

3.Attach (1) to the existing holes in the chassis side members ( on the external sides) and check if
the holes distances fit in with the holes on the towbar.

4.Insert from the bottom through the existing elliptic holes on the left chassis side member, 2 nuts
with (4) on the left side and attach using (5), (6), (7). Make same for the right side of the chassis
side member.

5.Attach (2) to (1) using (4), (7) add (3) on left side of (2) at the same time.

6.Check if all fixing bolts and nuts are correctly tightened..

After assembling of the ball hook Skoda Felicia (Station Wagon) you have to get entry in cars
registration book in a quality control station .

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar operating
in a Skoda Felicia (Station Wagon).

CAUTION:

All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged ball hook cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages .

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price).

Nr kat.S-286



— MHCTpyKuMsa no akcnnoaTtauum
GJEINHOF" 1 nonb3oBaHuio TCY ansa

Skoda Felicia YHuBepcan
(07/1995 - r.)

Hp kaTt. S-286

IIpumenenne:

®apron S-286 k asromobuio Skoda Felicia YHMBepcan npennasnaden [uist 6yKCHPOBKH IIPHULETIa.
dapxor UMeeT aKkTyallbHbII eBporeiickuii cepTudukar coorsercTus €20.

YxazaHusi 10 MOHTAXKY

Dapkorn S-286 MOXKHO IPUMEHHTD U SKCILTyaTHPOBATh B ABTOMOOUIIE B COOTBETCTBEHHOM TEXHHYECKOM
COCTOSHNH JieTaneit Ky3oBa. (Dapkorn 10IKeH OBITh 3aKpEIIeH M OKCILTyaTHPOBAH B aBTOMOOMIIE CONTACHO
PYKOBOJICTBY TI0 YCTaHOBKE.
Bce BunTH 1 raifku, Haxojsmmecs B cOCTaBe ¢ (hapKOIOM , JOKHEI OBITh 3aTAHYTHI COOTBETCTBEHHBIM
BpamaTeabHbIM MoMeHTOM ( MO ), yka3aHHBIM B TabuuLe ( Uil BUHTOB Kiacca 8,8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
YcioBus 3KCIIyaTAUMHT

®dapkon uMeeT UICHTH()UKAIMOHHYO Ta0JINUKY, 0003HAYAIOIIYO CICAYIOIIee:

Tun: S-286 dapkon 11t Skoda Felicia YHuBepcan
A50-X Knacc dapkomna (coenunsioniee ycTpoiucTBo)
20| 0034-00 Hp. YrBepxnenus EC
= 6,0 kH | TeopeTnueckas mogbeMHas CHIIa ASHCTBYIONIAs Ha (haproI
S= 50 kr | Makc. BepTHKajbHas 3arpy3Ka ASHCTBYIOLIAs Ha CLEIHYIO FOJIQBKY

R = 1000 kr | MaxkcumanbHast JoIycTHMasl TAroBas Macca OyKCHPYeMOro IIpHliena

D- cuay cienyeTcuuTaTH HA OCHOBAHUY (POPMYJIBI:

T"l'CXHl/l‘ICCKEUl JA0ImyCcTUMass MaKCHUMallbHasi Macca B TOHHaX ElBTOM06I/IJ'l$I C BepTPllGJ'IBHOﬁ
_I_ R Har‘pyzkoﬁ TIpUILICTIa HA IEHTPAJIBHYIO OCh

D: gXX_ kN R-rexnuueckas JIONyCTUMAas MakKCUMaJlbHash Macca B TOHHAX IpUIENa C IOJBHXHBIM
T JBIILIOM

G-3emnoe ycropenue (mpuusTo 9,81 M/ )

Bo Bpems skcmryatanmum Bce AeTanu (apkola JODKHBI COXPAHATHCS B COOTBETCTBYIOIIEM TEXHHYECKOM
COCTOSIHUH H IIPE0XPAHEHBIOT KOPPO3UH.

Bo BpeMst GYKCHPOBKH PHIICTT JOJDKEH ObITh COSAMHEH AOMONTHUTENbHOM rTHOKOM MypTO#f, COOTBETCBEHHOI
MIPOYHOCTH ( LeTIb, TPOCHK).

Bo Bpemst 3kcIuTyaTarui aBToMOOHIIS C M3MOJIb30BAaHUEM (papKoIia HY’KHO MPOBEPHUTD 3aTHKKY BCEX BUHTOB
KperuieHus (hapKora, Y MpH HeoOXOIUMOCTH, 3aTSHYTh YCTAHOBICHHBIM MOMCHTOM 3aTSKKH .

Yka3zaHusino MOHTAKY
Papkon S-286 1151 Skoda Felicia YHuBepcan cocront 13 cieyomux jgeraieii:

1. Kopnyc dpapkona -1wr 5. bont M12x30 - 8uwr
2. Wap dapkona ¢ KpOHLITENHOM -1wr 6. Wanba nnockas @13,0 - 4wt
3. MNMnacTtvnHa noa wrencenbHyo po3eTky - 1wt 7. Wanba npyxuHHas @12,2 - 8wt
4. MNnacTtuHa c ravikon M12 -4 wr

J1n1s IpaBUIIbHOM YCTaHOBKH (hapkora cieayer coOanaTh yKa3aHHY 0 HIKEH HHCTPYKIHIO:

1.MonTax ¢apkona He TpeOyeT MOAPE3KH 3aJHEr0 GamIepa aBTOMOOIIIS

2. PackpyTuTb papKoOIl Ha MOHTAKHBIE ICTAIIH .

3. [punoxuts Kopityc daproma (1) K 3aBOICKH CYIIECTBYOIIIM OTBEPCTHAIM B JIOH)KEPOHAX ( C BHY-
TPEHHEH CTOPOHBI) U IIPOBEPUTH COTIIACHBI JIU PACIIONIOKEHHS OTBEPCTHI C PACIIOIOKEHUEM OTBEPCTHI
B apkore.

30.10.2015. Hp kaT. S-286

4. B1I0XNTh CHU3Y CKBO3b CYIIECTBYIOIIHE SJUINNTHYESCKAEC OTBEPCTHS B JICBOM JIOHXEPOHE JIBE ILTACTHHEI C
raiKoii (4) ¢ 1eBoi CTOPOHBI M TPUKpenuTh 6oaTamu M12x30 (5)
¢ mocKoii maiiboit ¥13,0 (6) u npyxunnoi @12,2 (7). To xe camoe caenaTh ¢ MPaBOM CTOPOHBI
JomKepoHa. I1pe1BapuTenbHO MPUKPEITHTD .
5.K xopmycy ¢apkona (1) npukpennts map papkomna ¢ KpoHiuTeiHoM (2) 6onramu M12x30(5)
¢ MIPYKUHHBIMH 1aitbamu @122 (7).
6.TuarenpHO IIPOBEPUTH BCE BAHTOBBIE COSMHEHHS U IPHU HEOOXOIMMOCTH MOILIIHO 3aTSHY Th.

Cob10/1en1e 1aHHOI HHCTPYKINH TaPAHTHPYET NPABHILHYIO YTAHOBKY, 2 BIIOCJAEJCTBHH U
skcmryaTanuio papkona S-286 B asromoousie SKODA Felicia YHuBepcan

IMocne ycraHoBku  (apkona S-286 Hajo M0iy4nTh 3aMCh B PErHCTPALMOHHOM CBH/ICTEIILCTBE aBTOMOOMIIS
(3aBHCHT OT NpEANHCAHWH CTpaHbl) . YKa3aHHs II0 MOHTaXy HEOOXOAMMO IMPHIOXKHTH K JOKyMEHTaM
ABTOMOOWJISL.

Buumanmue:

Tocne mpobera 1000 kM mpoBepuTH 3aTKKy BUHTOB. CIIENHOM IIap CIemyeT AepiKaTh B YHCTOTE M CMa3aTh
IUTACTHYHON CMa3KoM. 3aKphITh CLENHOI 1ap konnaikoM. Bee Mexanndeckue nospesx/aeHus dapkona S-286
HCKJII0YAIOT €ro Jabulylo skcityaranuio. [loBpesxaennblii papkon He MoKeT ObITH PEMOHTHPOBAH.

B cnyyau, korza nons3oparelns He Oy1eT co0/101aTh OIMCAHHOTO criocoba MOoHTaxa (apkona uinu Oyaer
MOJIB30BAThCS UM HENPABUIILHO, IPOM3BOJMTEN HE HECET OTBETCTBEHHOCTH 33 BOSHUKIINE IOBPEXKICHHUS.

(vonra mnauaTasras

Buumanue:

B neny ¢gapxona He BXOAMT 3J1€KTPOIPOBOKA

Hp kaTt. S-286



	Strona 1
	Strona 2

